

营销实战

# 玩就玩大的 乐视体育世界杯营销过亿

周文

2014之所以被称为“世界杯”年,不仅因它是全世界足球迷的盛宴,对于全球品牌主来说,更是一次提升品牌的良机。这一万众瞩目的世界杯盛宴于2014年6月12日拉开战幕,而在此之前,各大品牌早已做好万全准备,摩拳擦掌,开启了世界杯主题营销战。

近日,Jeep携手乐视成为2014乐视世界杯全屏突破合作伙伴,冠名《世界杯早班车》、《大话世界杯》两档自制节目,共同开启巴西世界杯之旅。除此以外,哈尔滨啤酒、Intel等国内外知名品牌也纷纷加入乐视体育巴西世界杯自制矩阵中。目前,乐视体育世界杯营销收益已经过亿,在硝烟弥漫的世界杯营销大战中脱颖而出。

## 乐视体育打造史上最强自制矩阵

缔元信最新发布了一组对世界杯人群的数据分析,将其大体分为深度球迷、泛球迷、围观派球迷和世界杯彩民。其中,深度球迷只占15%,他们长期关注体育和足球赛事,除了常规内容外,对技战术分析、数据集锦类专业内容需求也很明显。占总体20%的泛球迷人群则会定期关注体育资讯,关注世界杯赛事和相关脱口秀、互动竞猜等内容。

值得注意的是,世界杯人群中围观派球迷占比达到63%。他们平常几乎不会主动了解体育资讯,只在世界杯期间被朋友、同事影响而被动接受信息。与专业赛事相比,娱乐综艺类、美女宝贝、有奖互动等类型的节目和活动对他们更具吸引力。最后一类特殊人群是世界杯彩民,人数不多,只占到2%,但他们需求明确,在赛事期间关注各大盘口的水位信息,了解赛前的专家分析,产生购



彩和投注行为。

从数据分析可知,世界杯已经从专业体育赛事演变为全民娱乐盛宴,换言之,不需要专业知识就能看得懂看的开心的泛娱乐内容,是世界杯绝大部分受众的心头好。

从这一现象出发,乐视充分融合专业化+娱乐化两个维度的运营思路,契合“5星世界杯,5屏娱乐季”这一主题,通过8:30《世界杯早班车》、12:30《大话世界杯》、18:00《Give me five》、19:10《金杯耀巴西》、19:30《黄·段子 世界杯特别节目》、20:45《决胜里约》、比赛前30分钟开始的《鏖战世界杯》、全天24小时+谁是黑马(21:30—23:30)《32夜》等8档自制节目,为球迷打造24小时不间断观赛生活。

## 基于乐视生态玩转跨界营销

6月6日,一场借鉴美国著名的SXSW(南和西南)音乐节的“老男孩儿de世界杯嘉年华”活动在北京举行,乐视将体育、电影和科技三个板块跨界叠加。世界杯、电影《老男孩猛龙过江》、今日视频等多个全新移动APP等三大元素融会贯通,发酵成一场创意激情迸发的青春狂欢嘉年华。

世界杯是全场嘉年华活动的重头戏。小型足球场,桑巴女郎,纪念版足球,意大利乐队的世界杯名曲串烧,12强球队队服曝光光秀,黄健翔董路等8位体育明星主持人家族站台,绕场一周的乐视攻城狮和程序猿们大秀肌肉线条的大尺度海报,浓烈奔放的巴西足球风情扑面而来。

为了在巴西世界杯期间让人们尽情体验足球的快乐,乐视体育特别推出了“看球”、“乐视视频”和“今日视频”三款APP,主打“全程赛况播出”、“热点集锦推送”和“全网个性化推荐”三大功能,满足铁杆球迷、文

艺球迷和逼格球迷三类人群的细分需求。

而电影作为乐视生态中的重要内容组成部分,在筷子兄弟新作《老男孩猛龙过江》神曲《小苹果》登场时,将全场气氛推向高潮。7月10日,乐视影业发行的这部电影将登陆全国院线,延续四年前《老男孩》微电影的怀旧故事。

一场成功的嘉年华,不仅仅需要精彩的内容,更需要众多品牌广告主的支撑。作为世界杯竞猜战略合作伙伴,Jeep自由光不仅在多终端实现竞猜页面的露出,冠名乐视体育自制节目实现“全时驱动”的跨界话题营销,还将新车开进现场,大打感情营销牌。每当一首脍炙人口的世界杯歌曲响起时,Jeep自由光的车身上就会被投射上相应举办国的国旗图案,最直接地将世界杯和Jeep联在一起。在这种地面活动中,产品展示和品牌曝光都不稀罕,难能可贵的是,能够将受众对世界杯乃至对过往时光的怀旧情感,投射到Jeep品牌上,产生自然移情的好感,事半功倍。

## 媒体环境变化,生态营销价值凸显

2014年伊始,乐视获得《我是歌手》第二季独播权,开启深度网台联动新纪元,更为乐视带来近2亿的广告收入;4月,乐视生态Le4K发布与奔驰CLA“狼性4虐”的跨界合作,让汽车与大屏互联网在未来之路上充满无限可能;嘉士伯以及旗下品牌乐堡与乐视体育及音乐频道达成千万级合作,线上+线下全方位合作,开启O2O合作新模式。乐视凭借与国内外知名品牌的深度合作,在Q1实现了3.6亿的中国网络广告市场收入,由2013年Q1的第15位跃升至第12位,同比增速达143.2%,超过网易、凤凰等老牌门户网站,成为增长速度最快的互联网公司。

## 蜂鸣营销:口头宣传引爆营销(二)

任玉明

### 假扮消费者

如果企业聘请的临时演员在进行营销活动时传达的信息不够准确的话,将会对品牌和企业形象造成伤害。

企业雇佣临时演员扮演成购物者或消费者,是口头宣传营销最常用、最传统的一种方法。好莱坞制片公司、烟草公司、酒精饮料等公司,或是因为受到了广告法的限制,或是产品生命周期过短(影片的放映周期通常只有两周),难以进行完整的广告活动,他们最先采用了这种营销方法。

戴姆勒-克莱斯勒公司在推出跑车PTCruiser前,在迈阿密海滩等游客集中地带的汽车租赁点投放了一批外观惹眼的PTCruiser,三个月内这款车型马上成为了流行的话题。

单脚滑板车Vespa的经销商则聘请了几十个外形出众的年轻人,他们衣着时尚、骑着Vespa单脚滑板车出现在洛杉矶街头的咖啡馆、比萨店。这些年轻人会主动坐在目标客户旁边和他们闲聊,他们当然不会忘了向目标客户介绍Vespa单脚滑板车。他们会自豪地告诉目标客户,连桑德拉·布洛克这样的大明星现在也很爱骑Vespa。这一招的确很管用,Vespa没有花一分钱广告费就取得了不错的销量。

2002年《商务2.0》杂志评选出“年度最佳口头宣传营销奖”,颁给的是Showtime公司的同志题材系列电视剧集《同志也是美国人》(Queers Folk,也译成《同志爱爱合》)。这部电视剧在播出的前一个月利用互联网聊天室开展了全国范围内的口头宣传营销,使得剧情成为了同性恋人群中的热门话题,引起了全美650个同志网站的追捧和报道,刚上映时收视率就超过热门电视剧《欲望都市》。

宝洁公司自己所称的“扩散营销”(Diffusion Marketing)实际上就是口头宣传营销。宝洁加拿大公司为了宣传其Cheer品牌清洁剂,聘请了一批临时演员打扮成穿着很整洁的家庭主妇。她们出现在各大超市,聚在一起议论Cheer清洁剂如何好用,最后甚至还在超市的过道里表演了一场即兴时装秀。

假扮购物者/消费者这种营销手段目前面临最大的问题是,随着这种方法的广泛应用,越来越多的临时演员出现在消费者的生活中,消费者对他们已经不太信任,甚至有些厌烦。口头宣传营销的流行甚至引发了学术界“商业对于社会文化和人们生活影响”的争论。

更加严重的是,如果企业聘请的临时演员在进行营销活动时传达的信息不够准确的话,将会对品牌和企业形象造成伤害。专门从事口头宣传营销的ADD营销公司CEO斯科特·雷昂纳德说:“我们总是坦白地告诉客户,营销人很难控制口头宣传营销所传播的信息,企业有时需要冒一定的风险。”2001年4月,IBM就曾经因为口头宣传营销传播的信息破坏了企业低调、沉稳的风格,而起诉了其公关和营销公司。

(待续)

# 东风德纳车桥有限公司多措并举实现提质增效

■ 韩世永

今年以来,东风德纳车桥有限公司紧紧抓住市场出现的积极信号,围绕企业转型升级发展,创新驱动、多措并举,实现企业增产增销增效。今年1-5月生产车桥总成25.56万根,实现销售收入22.9亿元,同比分别增长5.14%、6%,息税前利润也超去年同期,超额完成预算目标。良好经营实绩的取得为年度经营目标的达成奠定了坚实基础。

**联动作战提产能。**面对连月攀升的产销形势,该公司生产规划部门灵活应用“N+3”管理模式,在加强市场预测的基础上,前瞻性地科学规划并优化配置制造资源。从客户需求出发,将产能及需求的合理匹配延伸至周、日计划,并根据客户区

域特性,将153前桥合理分配在十堰工厂及襄阳工厂生产,既节省了物流费用,更促进了公司整体效率的提升。为确保高产期间物料供应,生产与采购联手,将N+3计划体系及“MTS+MTO”生产组织方式延伸至供应商,促进了整个价值链的管理提升。为确保高产高节奏,技术部门积极协助各工厂优化生产线产能,提高柔性化生产水平,并加大对关键生产线瓶颈工序的改善,促进了JPH的提升,提高了班产能力。为提高人工效率,该公司实行活性用工制度,同时加大“一人多机”培训力度,提高员工适应多岗位操作技能,以此实现内部资源互补和用工效率的最大化。

**精准营销扩销量。**该公司秉承“为客户创造更大价值”的理念,在确保东风内

部市场需求的同时,做好社会目标市场的细分工作。通过在车型开发匹配、技术研发与交流、产品供货和服务等方面加强与大型客车企业重点战略客户的密切合作,为战略客户整车业务成长提供强有力的支持,今年1-5月,大中型客车车桥市场占有率达33.4%,持续保持行业第一。对于公交市场,实施推进“销售、服务和配件”铁三角营销模式,拉动终端销售,在已进入公交市场综合占有率达到70%以上,部分城市公交市场实现了“0”的突破。与此同时,适应客户差异化竞争的需求,加快新品开发和市场响应速度,提高产品点单机会,门式后桥升级版、混合动力、免维护轮端车桥等新产品实现批量销售,1-5月实现新品销售1.2亿元,同比增长268%,

新品对销售的拉动作用日益凸显。

**创新驱动增效益。**该公司以DES(东风德纳车桥卓越管理体系)深化推进为主线,通过不断追求与客户的同步,不断追求问题的显现与改善,创新基础管理方式,从而实现卓越管理。今年以来,在充分利用价值流程图、导程表、山积图、工作平衡表等DES工具把握现状并制定目标的基础上,各生产单元结合自身实际开展系统性改善活动,通过布局优化、快速换模等DES改善,降低自工程不良,降低在制品库存,减少用工,实现效益增长。与此同时,通过推进“价值链管理”、导入推进“自主研”(精准生产方式自主研究会)活动等方式,联手德纳技术专家,“合力会诊解决”改善难题,共同创新创效。

[上接P1]

# 县域新型城镇化建设新密模式获肯定

强化新市镇支点承载功能。按照城市发展理念和建设标准,加快新市镇的基础设施和公共服务设施建设,增强服务和居住功能,吸引农村人口向镇区集聚,最终实现与中心城区的协调联动发展。目前,该市四个新市镇建设已完成投资18.3亿元,新建基础设施和公共服务配套项目122个,启动建设社区39个,拆除旧宅7400户162万平方米,新建住宅1.2万户150多万平方米,入住群众5800户2.6万人。

强化新型社区节点支撑作用。坚持“市规划、镇主导、村建设”,因地制宜、分类推进,把

全市社区分为煤矿沉陷区搬迁安置、城区产

业集聚区周边三公里拆迁安置、交通道路和生态廊道拆迁安置、偏远山区移民搬迁和旅

游开发、产业项目带动、没有任何补偿村庄统

规自建等“六种模式”,充分发挥农民群众主

体作用,科学有序进行规划建设。实施“1+25”

规范化配套,每个社区都配套建设水电路、暖

气、天然气、幼儿园(小学)、卫生室、超市、垃

圾处理、污水处理、综合服务中心等25项基

础设施和公共服务。坚持群众利益第一,切实

维护好农民土地家庭承包权、农村宅基地集

体所有权、农民集体收益分配权、新型社区房

屋所有权“四个权益”。目前,该市建成和在建

新型社区69个,累计完成投资167亿元,建成住宅715万平方米,12万名农民已经入住

乡村田园风光与城市公共服务兼具的新社

区,正朝着居住环境城市化、公共服务城

市化、就业结构城市化、消费方式城市化“四

个城市化”的新型农民转变。

**合理布局产业,促进群众就业。**以产业发

展为支撑,以群众就业为根本,统筹推进新型

工业化、新型农业现代化和现代服务业发展,

真正使农民就地就近就业,实现了离土不离

乡、就业不离家、增收不失地、就地城镇化。

优化产业布局。在城区、镇区周边规划建

设产业集聚区、专业园区,重点发展新型耐材、环保装备、品牌服装、绿色造纸等产业,在每个新型农村社区周边规划建设农民创业园,实现居住与就业的同步到位,让群众“住得好、生活得更好”。农业重点发展东南部现代农业综合示范区、西部绿色畜禽养殖区和西北部生态农业区。服务业以中心城区和产业集聚区为中心,重点发展商贸、金融、信息、物流等产业,以黄帝宫、伏羲山、大鸿山风景区为依托,重点发展生态文化旅游业。目前,该市建设省级产业集聚区1个、郑州市级专业园区2个、乡镇创业园3个、农民创业园33个,入住企业330多家,创造就业岗位13万个。

**优化就业方式。**产业布局、产业结构的优化升级,带动了农村劳动力就业由一产快速向二产三产转移,带动了劳动力就业结构的进一步优化。该市35万农村劳动力中,近几年实现就地就近转移就业和创业6万人。

**破解要素瓶颈,实现永续发展。**把生态文明建设放在突出地位,融入新型城镇化建设全过程,合理利用土地资源,加大生态保护力度,努力破解资金难题,保障新型城镇化建设科学有序推进。

**盘活土地资源。**按照占补平衡的原则,一方面加大丘陵地、废弃地、荒沟荒坡等土地整理复垦开发力度,一方面加快入住社区农户旧宅拆除步伐,通过申报土地整理项目,腾出建设用地。目前建成和在建的69个新型社区,群众入住拆除旧宅后,节约土地1.5万亩。按照空间布局规划,该市原村庄占地15.8万亩,新社区规划占地5.7万亩,全部社区建成后可节约土地10.1万亩。

**多方筹措资金。**用足用好政府拆迁补偿资金、煤矿沉陷区群众搬迁包赔资金、土地开发利用收益资金、各级政府奖补资金、城乡建设用地增减挂钩指标收益资金、市直部门争取的项目资金、社会捐助资金等七个方面的资金,有力支持新型城镇化建设。

**加强生态建设。**持续改善人居环境,开展“清洁家园、美化乡村”、城乡环境卫生整治行动、农村环境连片整治、采石场治理等综合整治活动,建立健全长效管理机制,全市城乡环卫保洁人员总数7600名,城区和农村分别建立了“集中收集、集中转运、集中处理”和“户

投放、组保洁、村收集、镇转运、市处理”的运行体系,干净整洁成为新密的靓丽名片。投资2800万元的餐厨垃圾无害化处理厂、投资2.5亿元的生活垃圾无害化处理厂建成运行,日处理餐厨垃圾35吨、生活垃圾400吨,实现了垃圾的减量化、无害化处理和资源化利用。加强城乡污水处理,建设工业污水处理厂2家、市生活污水处理厂1家、乡镇生活污水处理厂8家、社区(村)生活污水处理设施20家,日处理污水12万吨。

未来的新密,将形成“一城、一区、四市镇、89个新型社区”的新型城镇体系,建成快通道、县乡社区道路顺畅衔接的生态路网,沿途看到的将是苍翠的林海、现代化的城镇、产业集聚区、创业园区和一个个美丽田园风光的新型社区,基本实现城乡一体化,率先全面建成小康社会。

近日,2013年度中国工业企业品牌竞争力评价结果在第十届中国工业论坛上正式揭晓。中国重汽集团在“中国工业企业品牌竞争力2013年度评价前百名”榜单中位列第31名。

2013年度中国工业企业品牌竞争力评价活动由工业和信息化部指导、中国工业经济联合会支持、中国工业报社主办。评选出了“中国工业企业品牌竞争力2013年度评价前百名”、“中国工业(中小)企业品牌竞争力2013年度评价前百名”、“中国工业企业品牌竞争力2013年度评价表彰企业”、“中国工业(中小)企业品牌竞争力2013年度评价表彰企业”等四项榜单。

中国重汽的品牌战略把品牌培育与企业管理创新工作结合起来,把营销模式、组织架构、制度流程优化等统一到品牌建设上来;把品牌提升和质量提升紧密结合起来。质量是品牌最重要的内涵之一,以高质量、高品质、高稳定性来提升品牌形象。中国重汽的国际市场标志——“SINOTRUK”,连续几年获得中国机电产品进出口商会推荐出口品牌、山东省重点培育和发展的出口名牌等多项荣誉,并获得了商务部“最具市场竞争力品牌”。在社会各界的支持下,“中国重汽”已成为国内知名的自主品牌,“SINOTRUK”国际品牌也随着产品出口,在国际市场的许多地区和国家成为用户认可、喜爱的中国汽车品牌。

